

## 市纪委监委 开展疫情防控工作督查

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 3月25日,市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民率队,随机暗访抽查了市区部分车站、学校、医院、商场、农贸市场,以及“红黄码”人员、境外返株人员集中隔离酒店等疫情防控工作重点部位、关键区域。

与此同时,市纪委监委派出5个疫情防控督查小组,以“四不两直”形式深入各县市区,聚焦中央、省、市关于疫情防控决策部署落实、联防联控机制运行,以及公共场所、重要部位疫情防控措施落实情况开展暗访督查。

经督查发现,市内许多农贸市场存在部分商贩、顾客不戴口罩或不规范佩戴口罩问题;一些大型商场超市虽有专人测量体温、查验场所码,但未做到“凡进必查”;部分“红黄码”人员集中隔离酒店外未设警戒线或警示标语,社会人员可从工作人员通道自由进出等普遍性问题。督查组对问题进行了反馈交办。

邓为民强调,要一心一力筑牢防线,一丝一毫做细措施,一板一眼做实整改,一以贯之压紧责任,全力以赴抓好疫情防控各项工作。

## 让“源头活水”直达市场主体

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇 通讯员/王利军) 3月25日,市委常委、统战部部长罗琼率队前往市税务局调研,并就市场主体培育工作召开座谈会。她强调,要进一步加强协作、充分宣传、用好政策,让更多市场主体享受到红利,留得住、发展得好。

座谈会上,市税务局汇报了市场主体培育相关工作。与会人员围绕市场主体培育工作开展、相关政策、问题和困难进行了讨论交流。

罗琼强调,市场主体培育工作既要看数量也要重质量,既要关注增量也要关注存量。下一阶段要加强协作,形成工作合力,充分运用大数据助力各部门精准开展工作。要充分宣传,多个层面、多种方式加大税收政策宣传,进行精准便捷的政策推送,让更多的市场主体了解政策红利,涵养更多税源。要用好政策,充分把握国家退税减税降费的政策契机,让“源头活水”直达市场主体,盘活市场主体存量、做优增量,让更多的市场主体留得住、发展得好。

## 水口村飞来一架 航测无人机……

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 近日,一位特殊的“飞行员”出现在炎陵县水口镇水口村上空,灵活自如地穿梭于高山峡谷之间,不时变换着高度和方向。

它就是市自然资源和规划局带来的新型基础测绘好帮手——航测无人机。通过技术人员熟练的遥控操作,不一会儿,这位“飞行员”就完成了该村的地貌航测,引来了不少围观群众。

水口镇是该局帮扶点,该片区地势复杂、高差大,自然资源空间信息相对缺乏,成为乡村产业发展的障碍之一。

乡村要振兴离不开客观、准确、高效的测绘地理信息,为此,技术人员充分发挥部门技术优势,为该村义务开展新型基础测绘工作。

“虽然山区远比城市航测复杂,但我们的影像精度分辨率做到了2厘米。”市资规局有关负责人介绍,此次采用的仿地飞行模式,不仅要清晰拍摄水口镇的居民点,还要克服群峰起伏1000多米的高差问题。

此次共完成水口镇周边18平方公里面积的航测,采集照片累计超过70000张,准确搜集了自然资源空间信息,完成电子地图、遥感影像、地形地貌、三维实景、全景地图等多种、多尺度、多时态基础地理信息成果,为该村提供全面、精准、鲜活、可靠、交互的数据资源,为该村农业产业结构、达成乡村振兴计划做好了测绘支撑。

## 钟鼓岭夜市防疫经营 两不误



钟鼓岭夜市每天都要经过三次消毒。  
株洲日报·掌上株洲记者/杨凌波 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌波 通讯员/刘斌) 钟鼓岭夜市地处中心商圈,疫情防控压力倍增,新芦淞集团坚决扛起疫情防控应尽之责,做到防疫经营“两不误”。

3月25日下午5时,钟鼓岭夜市的经营户们陆续出摊,而夜市联合检查队也开始了巡逻。队员们逐一测量摊主的体温,查验“双码”,检查摊位消杀操作是否到位,并督促摊主做好疫情联防联控工作。

一位卖卤猪脚的摊主张老板,已在钟鼓岭夜市出摊9年。“一家的收入都指着在夜市出摊赚钱。孩子上学,老人看病,衣食住行样样都离不开夜,受疫情的影响,现在的生意不如往年,也就是往年的五成。”在政府的指导下,我们会做好防护措施,大家一起渡过难关。”

新芦淞集团钟鼓岭夜市项目负责人涂馨匀表示,当前疫情形势严峻而复杂,“在经营户进场前,我们会把夜市内部全部覆盖消杀,夜市进出口也有喇叭重复播报防疫提醒,为防止个别顾客没戴口罩来买东西,我们还准备了一定数量口罩送给经营户和顾客。”

“疫情防控很重要,我们时刻不能放松,同时,经营户们的经营也很稳定。”涂馨匀说,吃是夜间经济业态中不可或缺的一环,也考验着城市的精细化管理水平,“对市场管理方来说,食品安全是底线,也是我们职责所在。”

## 疫情防控 从我做起

### 市疾控中心发布紧急提示

# 我市面临省外、省内双重输入风险

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/刘兰) 3月26日,长沙市报告2例新冠肺炎确诊病例。27日凌晨,株洲市疾控中心发布紧急提示,当前,我市面临

省外、省内双重输入的风险,疫情防控形势严峻复杂。3月21日以来有长沙市雨花区封

控区(管控区)、岳麓区封控区(管控区)旅居史人员,与确诊病例活动轨迹有交集以及湖南健康码为红码或黄码的人员,行程卡显示近14天内到达或途经的城市名称标有“\*”星号的人员,要第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防疫措施。

未遵守“一米线”,老年手机无法扫码……

## 部分人(返)株人员和老年人防护有待加强

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 疫情防控,人人有责;个人防护,不容懈怠。3月26日和27日,市新冠肺炎疫情防控指挥部对天元区集中隔离医学观察点、

部分入(返)株人员,无口罩、未遵守“一米线”

督查人员在天元区集中隔离医学观察点——株洲高科豪宜酒店进行督导检查,要求驻守观察点的工作人员严格落实集中隔离点工作制度要求,切实做好个人防护,认真按照工作流程,科学规范地开展集中隔离留观工作,确保各项防控措施落实到位,坚决筑牢疫情防控屏障。

株洲西收费站、株洲西站、河西湘江风光带、神农公园、建宁驿站的疫情防控工作进行督导检查,发现一些场所疫情防控举措有待抓实抓细,个人防护有待加强。

部分老年人,手机不能扫码,上建宁驿站遇尴尬

在神农公园,市民入园需要先扫场所码、测体温。河西湘江风光带“花海”景点设有提示牌,要求赏花市民主动佩戴好口罩,保持一米间隔距离,扫行程码和健康码,接受体温检测。

在黄河南路边的“铁西公厕”建宁驿站,前往上厕所的市民需要佩戴好口罩、

扫场所码、测量体温后方可进入。

该驿站的管理人员反映,有部分老年人使用老年手机,无法扫场所码,但老年人急着上厕所,只能让其进厕所方便。

针对该现象,督查人员表示,将结合实际情况,尽快拿出应对方案。

## 隔离酒店未设置明显警示标识

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱)

3月27日,市新冠肺炎疫情防控指挥部对芦淞区都市118连锁酒店集中隔离点、市中心医院的疫情防控工作进行督导检查,发现有集中隔离点疫情防控工作不完善到位。

27日,督查人员在芦淞区集中隔离医学观察点——都市118连锁酒店进行督导检查时发现,该隔离点无明显警示标示,工作人员通道基本对外开放,未全封闭,在公共区域有少量车辆、人员流动。在内工作人员管理不够,进污染区工作人员暂时和被隔离人员住在同一栋楼。此外,

未对隔离人员进行分区管理。

“工作人员要确保熟练掌握个人防护和相关防疫要求,同时,要根据隔离人员的风险程度,对其进行分楼层安排。”督查人员现场提出整改意见,指导实施整改,限时落实到位。

根据相关规定,隔离酒店严格禁止任何无关人员进入和穿行,一般设有“三区两通道”,即生活区(清洁区)、医学观察区(污染区)和半污染区等,不同区域均采取物理隔断硬隔离,“两通道”是指工作人员通道和隔离人员通道,两通道不能交叉,尽量分布在场所两端,均设置明显标识。

## 酒店宴会、会议、喜宴等延期举办

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱) 3月26日下午,市新冠肺炎疫情防控指挥部对神农城景区、株洲中联国际旅行社、华天大酒店的疫情防控工作进行督导检查。

在神农城景区入口处,有设置“一米线”“隔离带”,游客积极配合工作人员的安排,主动扫场所码,佩戴口罩。相关负责人介绍,游客可以通过线上预约制,分时段进入,避免了现场聚集现象发生。

在神农城景区内,有个别市民未戴口罩、将口罩拉至口鼻下的现象,景区工作人员及时劝导。

在华天大酒店,督查人员详细询问了酒店大厅、电梯等公共区域消毒,出入人员体温检测,人员入住办理、餐饮服务等情况,要求酒店严格按照各项疫情防控措施,密切关注住客情况,发现异常第一时间报告,同时叮嘱工作人员要做好个人防护工作。

目前,该酒店西餐厅、咖啡厅已关闭用餐,采取送餐制,所有大型宴会、会议、喜宴等全部延期举办。

督查人员来到株洲中联国际旅行社,该旅行社已严格按照要求暂停营业。

### ◀◀ 上接 A1 版①

作为省级卫生监督部门的专业人员,长沙工作组的余雁发挥岗位优势,深入各医疗机构、隔离场所和核酸采样点督导检查,发现问题35个,当场整改到位30个,限期整改5个,为长沙市疫情防控工作堵住漏洞、补齐短板发挥了积极作用。

岳阳工作组主动融入、靠前调度、科学研判和实地指导,按照“调查、交办、整改、反馈、评估”的工作机制,形成工作落实闭环管理,发现漏洞80个,当场整改到位77个,限期整改3个,确保“四方责任”落实到位。

集中隔离点和备用隔离点、定点救治医院、管控区、封控区、防范区、有关学校、高速公路服务区等是疫情防控重点场所,永州工作组就疫情防控薄弱点、易遗漏点进行重点提示,提出书面整改意见21条,督促当地全面落实整改意见,压实属地责任。

“以前总认为督导就是来‘挑毛病’的,通过这段时间的接触,感受到他们是来帮助我们发现、解决问题的,还帮我们想办法提对策,心里感到既温暖又踏实。”怀化一名社区工作人员由衷地说。

发挥“指挥员”作用  
快速提升当地战疫本领

“奋斗在前线的护士医生、叔叔阿姨

们,你们辛苦了。”3月24日,怀化定点救治医院隔离病房的一位小朋友把一幅大白打败怪兽的画送给了医护人员,稚嫩的小手还在画上添了一段感人的话。

此轮怀化疫情首位确诊患者系在校小学生,怀化工作组经分析研究,预判疫情有在校园儿童间散播的可能,便在确诊病例入院当天即从中南大学湘雅二医院抽调儿童心理专家赶到怀化。

如今,省市级专家共同组建的精神心理干预团队驻点隔离病房,负责无家属儿童和家属因病无力照护儿童的日常生活照护,为病区儿童个性化制定绘画、故事互动等每日活动计划。目前,在院患儿无一出现焦虑、恐惧等心理健康问题。

在各地的疫情处置过程中,工作组分析研判疫情形势,注重实时的调度、反馈和督导,充分发挥了“指挥员”的作用。迅速组织开展流调溯源工作,排查密接和次密接人员,储备抗疫生活物资,划定封控、管控、防范区域,及时采取隔离管控措施……邵阳工作组会同当地共同分析研判疫情形势,研究疫情防控措施,全速围堵病毒。

3月26日,长沙市在区域核酸筛查中发现2例确诊病例,长沙工作组第一时间赶赴现场,对病例情况进行分析研判,提出封控区、管控区和防范区的划定范围,全程指挥有力有序。

湖南工大

## 2天完成3万例核酸检测



近日,在湖南工业大学临时检测点,师生们正有序地进行核酸检测。面对疫情防控新形势,学校迅速行动,紧急启动全员核酸检测。在校内球场、连接架空层等地临时设立4个检测点,两天为3万多名师生完成核酸检测。  
株洲日报·掌上株洲记者/谭清云 摄

防疫意识淡薄,被约谈后未按要求整改

## 淞华市场被临时停业管控

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌波

通讯员/张波) 3月27日早晨,因淞华市场未严格落实疫情防控各项措施,且被约谈后仍未引起重视,未按要求整改到位,芦淞区市场服务中心联合区卫健局对淞华市场采取临时停业管控。

连日来,芦淞区相关部门督查发现,淞华市场在疫情防控期间,存在门岗无人值守、值守人员敷衍了事未对进市场人员查验场所码和测量体温、大部分经营户不戴口罩、市场内电梯无消杀记录台账等问题。

3月24日,芦淞区市场服务中心约谈该市场负责人并下达了《整改通知书》。同日下午,该区还召开了芦淞市场群防疫防控工作约谈会。3月26日,芦淞区疫情防控督导组问责组发现该市场仍存在相关问题。

鉴于淞华市场未严格履行疫情防控主体责任,且市场内大部分经营户和个人防护意识淡薄,给市场群疫情防控带来风险隐患,经多次督促仍未整改到位,3月27日早晨,芦淞区多部门联合执法,对该市场采取临时性管控措施,除经营主体外,其他人一律不得进入市场。

株荷疫防指告(2022)3号

## 株洲市荷塘区新冠肺炎疫情防控指挥部 关于株洲市荷塘区疫情防控有关情况的通告

3月27日2时20分,荷塘区疾控中心在省道S207仙霞镇青草冲检查点采集的核酸检测样本中检出有三管(10混1)初检异常。我区第一时间作出应急处置,立即对涉及对象进行单人单管“双采双检”、相关物品及环境进行核酸采样,核酸检测结果均为阴性;对原核酸样本,由市疾控中心进行复检,复检结果均为阴性。同时,对相关人员进行了流行病学调

查和管控,并对涉及对象所在的场所进行全面消杀。

请及时关注官方媒体发布的疫情信息,做好个人防护,落实好戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚会等要求,同时不造谣、不信谣、不传谣,积极配合做好疫情防控工作。

株洲市荷塘区新冠肺炎疫情防控指挥部  
2022年3月27日

### ◀◀ 上接 A1 版②

“多年前,我们就在芦淞区拿了地,但因为种种原因,项目所需的土地,没有交到我们手上。”现场负责人张誉馨介绍,项目之所以能落地和快速推进,得益于市委督查室的督查督办,以及市区各级相关部门的协同支持。

2020年10月22日,市委督查室向芦淞区下发《关于按时交付“株洲罗莎玛格丽文创园”生产用地白色督办单》,并对交地办证工作进行“一周一调度,一月一督办”。

“去年6月16日,生产用地交付给了我们,6月28日,‘四证’(即《建设用地规划许可证》《不动产权证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》)全部办齐,我们真的就是‘拿地即开工’。”张誉馨说。

“我们在省内外其他城市,也有一些项目,但在这么短时间内完成交地、办好四证的,株洲是独一个,在我们看来,办事效率高就是好的营商环境表现。”张誉馨介绍,因为对株洲营商环境的肯定,公司总部在原有投资计划的基础上,又追加了5000万元的投资。

“营商环境好不好,事情上见真章。现在不管我们到哪里,谁来问,我们都是株洲优质营商环境的宣传员。”张誉馨说。

2021年以来,市委督查室共交办办市委主要领导关于民生方面的重要批示事项112件,目前已完成96件,完成率为85.7%,持续跟踪督办事项16件;承办省委督查室交办的重要民生事项69件,目前已办结63件,办结率为91.3%,持续跟踪督办事项6件;共受理市民网络问政事项6045件,回复5690件,回复率为94%,满意率为96.5%。

### 寻亲启事

孙源海,男,1963年11月9日出生,2020年由北京救助站遣送到株洲,多方联系其家人无果。其于2020年9月1日病亡,现为其申请节地安葬补贴。望其家属朋友或知情者看到信息速与天鹅社区联系。天鹅社区联系电话:0731-28216576